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Використання на уроках української мови завдань інтегрованого змісту сприяло 

заохоченню першокласників до пізнання мовних явищ української та англійської мов, 

створенню позитивної атмосфери на уроці, свідомому повторенню і закріпленню знань, 

одержаних на уроках англійської мови. 

Зазначимо, що використання завдань інтегрованого змісту на уроках мовно-

літературної освітньої галузі можливе, якщо дотримуватися таких педагогічних умов, як-то: 

оволодіння вчителем методикою навчання іноземної мови в початкових класах (ця дисципліна 

є обов’язковою за ОПП «Початкова освіта»); вміння розробити завдання інтегрованого змісту 

відповідно до спільної мети уроків; систематичність застосування таких завдань на уроках 

мовно-літераурної освітньої галузі; створення позитивної мотивації навчання української та 

іноземної мов; врахування індивідуальних особливостей учнів.  

Отже, ефективність оволодіння іноземною мовою учнями початкових класів значною 

мірою залежить від рівня сформованості знань з рідної мови, зокрема граматики української. 

Саме в молодшому шкільному віці закладається основа мовної свідомості, яка дозволяє учням 

не лише механічно засвоювати новий матеріал, а й осмислювати його, порівнювати мовні 

явища та встановлювати міжмовні зв’язки.  
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ПРИЙОМИ ФОРМУВАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

УМІННЯ ПЕРЕТВОРЮВАТИ ПРОЧИТАНЕ 

 

Формування читацької компетентності молодших школярів, яка є індивідуальним 

інтегрованим утворенням, зазначає О. Савченко [3, с. 34], передбачає різні види завдань на 

перечитування, розуміння, відтворення і зміни текстів, залежно від мети опрацювання, їх 

жанру, обсягу, складності. У цьому процесі важливо зберегти інтерес до читацької діяльності 

та пізнавальну активність кожного учня, адже ефект новизни сприймання змісту нового твору 

є короткочасним. Застосування інтерактивних методів і прийомів, змінюючи роль учнів у 

навчанні, щоразу зосереджує їхню увагу на новизні міжособистісної взаємодії, що стимулює 
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індивідуальну активність, передбачає можливість відносно вільної комунікації і 

висловлювання думок, які виникають у дітей у процесі читацької діяльності. 

У Типовій освітній програмі, розробленій під керівництвом О. Савченко. (3–4 клас) [4] 

визначено Очікувані результати навчання здобувачів освіти: самостійно виконує завдання на 

зміну, доповнення, словесне ілюстрування твору; доповнює твір новим персонажем, новою 

подією; передає прочитане в інсценізації, поєднуючи різні засоби виразності (слово, жест, 

міміка, рухи); використовує відомі прийоми для створення казки.  

Формування вміння перетворювати (трансформувати) прочитане в початковій школі – 

це ефективний спосіб розвитку творчого мислення, емоційної сфери та зв’язного мовлення. 

Це дозволяє перейти від пасивного читання до активного осмислення тексту. 

Прийоми перетворення тексту (трансформація) вчать дітей змінювати структуру, 

форму або зміст тексту, зберігаючи його головну думку. 

«Зміна кінцівки/початку»: Запропонуйте учням придумати іншу розв’язку казки або 

оповідання: «А що було б, якби Лисичка не обдурила Журавля?». 

«Зміна оповідача»: Переказати текст від імені іншого персонажа (наприклад, казку 

«Ріпка» розказує Мишка). 

«Створення коміксу/кіносценарію»: Перетворення текстового опису на послідовність 

малюнків або коротких діалогів (сценарій). 

«Інтерв’ю з героєм»: Один учень грає роль героя, інші задають питання про його 

характер, уподобання, вчинки. 

«Створення рекламного щита/оголошення»: Реклама улюбленого героя або продукту, 

описаного в тексті (наприклад, пиріжки, які несла бабусі Червона Шапочка). 

Значну кількість творчих вправ можна запропонувати школярам на основі текстів, що 

передбачені для вивчення в чинних підручниках. Наприклад: 

− доповнення та перебудова тексту (опис подій, які могли передувати зображеним; 

розширення змісту оповідання новим епізодом; вигадування нових обставин сюжету; 

складання нового закінчення оповідання, казки; складання нового твору з аналогічною 

назвою); 

− прогнозування можливого розвитку подій, передбачення змісту твору на основі 

заголовка, ключових слів, ілюстрації, читання першого й заключного абзаців тексту; 

− словесне малювання, інсценізація та «екранізація» прочитаного; 

− складання творчих переказів (переказ від першої особи, переказ від імені одного з 

персонажів, зміна кінцівки тексту чи його структури); 

− перенесення дій твору в сучасне або минуле; 

− написання листа персонажеві твору; 

− добір римованих слів, доповнення рядків віршів; 

− складання сенкана, лімерика, загадок за прочитаним [2]. 

Наприклад, у підручнику Н. Богданець-Білоскаленко і Ю. Шумейко «Українська мова 

та читання» учням запропоновано прочитати уривок із повісті Н. Гербіш «Мандрівка із 

Чарівним Атласом. Париж». Після ознайомлення із текстом потрібно відповісти на запитання 

та виконати завдання [1, с. 156]: 

1. Назвіть головних героїв і героїнь твору. Як мандрівники уявляють Париж. 

Прочитайте. 

2. Яке в Парижі улюблене місце мами? Знайдіть і прочитайте історію про це місце. 

3. Що таке Сакре-Кер? Прочитайте його опис у тексті. 
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4. Назвіть відому споруду Парижа. Яка її висота? Розкажіть про історію її створення. 

Чому парижани не любили Ейфелеву вежу? Прочитайте. Як її використовують сучасники? 

5. Виберіть із тексту власні назви, поясніть правопис і значення. 

6. Розгляньте ілюстрації. Знайдіть рядки в тексті, які відповідають їхньому змісту. 

7. Завдання для «акторів». Розподіліть ролі. Прочитайте текст в особах. 

8. Використовуючи google-карту, «походіть» вулицями Парижа. 

9. Куди б ви хотіли помандрувати завдяки чарівному атласу? Напишіть про це текст (5–

7 речень).  

Отже, формування в учнів початкових класів уміння перетворювати прочитане є 

важливою складовою читацької компетентності, спрямованою на розвиток творчого 

мислення, уяви та глибокого розуміння тексту.  
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ХАРАКТЕРИСТИКА ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ, ЩО 

ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

Сучасний етап розвитку освіти характеризується активним упровадженням 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) в освітній процес. Особливої актуальності 

набуває їх використання у початковій школі, де формуються основи іншомовної 

комунікативної компетентності учнів. 

Важливо зазначити, що у процесі навчання англійської мови ІКТ виступають 

ефективним інструментом розвитку мовленнєвих навичок та вмінь, зокрема аудіювання, 

говоріння, читання та письма. Інформаційно-комунікаційні технології ‒ це сукупність 

способів і засобів збирання, збереження, обробки, передачі і представлення інформації, що 

розширює знання людей та їх можливості у керуванні технічними і соціальними процесами. 

ІКТ включають в себе широкий перелік засобів і методів роботи з ними: від друкованих 

видань до сучасних компʼютерів. Серед інформаційно-комунікаційних технологій виділяють 
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